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El maestro que intenta enseñar sin inspirar en el alumno el deseo de aprender está tratando de forjar un hierro frío. 

Horace Mann, educador estadounidense.  

2ª Prueba de 4º de E. S. O. 1ª Evaluación. Curso 2011-2012 
 

A pan duro, diente agudo 

 

Alumno y curso………………………………………………………………Fecha……………. 
 

 

1. Realiza el siguiente comentario de texto siguiendo las pautas establecidas en 

clase. 

 

Encontrar una forma de asociación que defienda y proteja con toda la 

fuerza común a la persona y los bienes de cada asociado, y por lo cual, 

uniéndose cada uno a todos, no obedezca sin embargo más que a sí 

mismo y permanezca tan libre como antes. Tal es el problema 

fundamental, cuya solución da el contrato social.  

Las clausulas de este contrato están de tal modo determinadas por la 

naturaleza del acto, que la menor modificación las haría vanas y de nulo 

efecto (…). Estas cláusulas, bien entendidas, se reducen todas a una 

sola: la enajenación de cada asociado con todos sus derechos a toda la 

comunidad. Pues, en primer lugar, dándose cada uno entero, la 

condición es igual para todos y, siendo igual para todos, ninguno tiene 

interés en hacerla onerosa para los demás. Por otra parte, dándose cada 

uno sin reserva, la unión es todo lo perfecta que puede ser y ningún 

asociado tiene ya nada que reclamar. Pues si les quedaran algunos 

derechos a los particulares, como no habría ningún superior común que 

pudiera fallar entre ellos y el público (…) subsistiría el estado de 

naturaleza. 

(Rousseau, El contrato social, 1762) 
(6.5 ptos.) 

2. Sobre las revoluciones políticas, se pide: 

 

a) Desarrolla el paso de la monarquía autoritaria a una parlamentaria en Inglaterra.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3,5 ptos). 

¡¡Mucha suerte!! 


